

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воловой Татьяны Леонидовны на тему: «Научное обоснование совершенствования организации психиатрической помощи детям на региональном уровне», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Охрана психического здоровья детей представляет собой особое направление деятельности в системе здравоохранения, в рамках которого обеспечиваются реализация прав на получение качественных медицинских услуг и социальной поддержки. В последние годы отмечается высокий уровень психических и поведенческих расстройств у детей. Изучение структуры, динамических тенденций и факторогенеза заболеваемости и инвалидности детей является одной из важнейших задач, направленных на сохранение и преумножение детского здоровья.

Научная новизна выполненного исследования заключается в том, что автором получены новые теоретические знания об особенностях течения, структуре заболеваемости и инвалидности детей с психическими расстройствами, их детерминированности, методологических подходах к изучению функционирования системы организации психиатрической помощи детям. В исследовании осуществлен прогноз заболеваемости детей психическими расстройствами и расстройствами поведения, а также рассчитан недоучет первичной заболеваемости детей вследствие психических расстройств в период пандемии COVID-19 в Архангельской области. Предложен набор показателей для проведения оценки статико-динамических характеристик уровней популяционного здоровья детей с психическими расстройствами во взаимосвязи с детерминантами ресурсно-организационного обеспечения системы здравоохранения. Определены особенности связей индикаторов ресурсов и деятельности здравоохранения и показателей динамики первичной заболеваемости детей. Охарактеризованы

особенности психического здоровья детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, как особой категории, имеющей высокие риски возникновения психического неблагополучия.

Проанализированы региональные особенности организации кадрового обеспечения и показатели эффективности использования коечного фонда в медицинских организациях, оказывающих психиатрическую помощь детям.

Автором разработан и внедрен региональный комплекс мер по совершенствованию системы оказания психиатрической помощи детям, важным аспектом в реализации которого явилась система профилактики психического неблагополучия детей, основанная на междисциплинарном подходе.

Исследование имеет высокую практическую значимость. Выводы и рекомендации достоверны и объективны. Материалы исследования обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня, получили отражение в 24 печатных работах, из них – 6 статей в журналах, включенных в утвержденный ВАК перечень при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, включая 3 публикации в изданиях, индексируемых в международной базе данных SCOPUS.

Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Заключение

После ознакомления с авторефератом можно заключить, что диссертация Воловой Татьяны Леонидовны на тему «Научное обоснование совершенствования организации психиатрической помощи детям на региональном уровне» является законченным научно-квалификационным исследованием и полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации 24.09.2013г. №842 (ред. от 18.03.2023), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор - Волова Татьяна Леонидовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Доктор медицинских наук, профессор,
заместитель директора по научной работе
Государственного учреждения «Республиканский научно-практический
центр психического здоровья» Министерства здравоохранения
Республики Беларусь

 С.А. Игумнов

Дата: 11.01.2024 г.

Адрес организации, телефон, e-mail:

Долгиновский тракт, 152, 220080, Минск, Республика Беларусь

Тел./факс: +375 17303-24-42

e-mail: rnpc@mentalhealth.by



Согласен Игумнов С.А. удостоверяю:
М.А. Стадник